



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 января 2022 года, № 9 (8033)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Определены задачи следующего важного этапа в развитии Вооруженных Сил

Президент Шавкат Мирзиёев 13 января посетил Национальный центр управления обороной Республики Узбекистан.



Центр, организованный в Министерстве обороны и вовлекший в себя самые современные формы управления войсками, предназначен для координации деятельности всех силовых структур страны. Комплекс обеспечивает возможность оперативного управления и наблю-

дения в реальном времени за воздушной границей страны, процессом учебно-боевых занятий в учебных центрах и на полигонах, а также контроль за действиями подразделений через транкинговую связь.

Через центр осуществляются сбор информации и систем-

ный мониторинг хода реформ в сфере, участия и сотрудничества военно-административных секторов в этом процессе, повседневной и боевой деятельности войск.

Верховный Главнокомандующий ознакомился с созданными в центре условиями и воз-

можностями, дал указания по налаживанию эффективного функционирования центра и скорейшей его интеграции в оборонную систему.

— Данный центр должен стать опорной структурой в деле обеспечения военной безопасности

нашей страны. Следует совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций разработать программно-аппаратный комплекс для центра, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Затем в Национальном центре управления обороной состоялось расширенное заседание Совета безопасности под председательством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева.

В мероприятии приняли участие члены Совета безопасности, командный состав Вооруженных Сил, руководители военно-административных секторов, а также представители государственных и общественных организаций.

Стало добной традицией ежегодно проводить подобные заседания накануне Дня защитников Родины. В этом году исполняется 30 лет со дня образования Вооруженных Сил Узбекистана. В начале заседания глава нашего государства поздравил всех военнослужащих и ветеранов с праздником.

В ходе заседания проанализированы итоги деятельности Вооруженных Сил и военно-административных секторов в 2021 году и определены приоритетные задачи на перспективу.

2

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Праздничное поздравление в связи с 30-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Служащие и ветераны Вооруженных Сил! Дорогие соотечественники!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, посвятивших свою жизнь великому и благородному делу защиты родной страны, и в вашем лице весь наш многонациональный народ с 30-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.

В этот праздничный день мы еще глубже осознаем ценность и значение таких присущих нашему народу и все более утверждающихся в нашей жизни высоких качеств, как преданность Родине, мужество и отвага, и чествуем вас, доказывающих это на практике всей своей доблестной службы!

Мы глубоко чтим немеркнущую память о наших самоотверженных военнослужащих, героях погибших при исполнении воинского долга.

Дорогие друзья!

За годы независимости армия Узбекистана прошла сложный и вместе с тем славный путь. Мы хорошо знаем и высоко ценим, что в непростой период становления молодого государства Вооруженные Силы стали надежным гарантом обеспечения нашей независимости, мирной и благополучной жизни, успешного осуществления демократических преобразований.

Благодаря проведенным в последние годы коренным реформам нам за исторически короткий период удалось создать мобильную и компактную национальную армию, способную надежно защищать суверенитет и территориальную целостность страны, неприкосновенность ее границ.

Заслуживает большого признания, что наши военнослужащие — физически развитые и духовно зрелые, обладающие современными знаниями, оружием и военной техникой, готовые преодолевать любые испытания и трудности во имя национальных интересов — принимают самое активное участие в этом историчес-

ком процессе, опираясь на богатое наследие нашего народа в военной сфере!

Эпоха глобализации и жесткой конкуренции, происходящие сегодня в мире, в том числе и в нашем регионе, различные вооруженные конфликты и противостояния, новые угрозы и вызовы ставят перед нами безотлагательные, актуальные задачи. В выполнении этих ответственных задач по обеспечению защиты мира и спокойствия в стране, конституционных прав и свобод граждан все больше возрастают роль и значение Вооруженных Сил, органов безопасности и правоохранительных структур.

С учетом этого в Стратегии развития Нового Узбекистана один из приоритетных направлений определено дальнейшее углубление обороноспособности страны и приумножение мощи Вооруженных Сил. Для реализации намеченных задач командному составу Вооруженных Сил нужно действовать в тесном сотрудничестве с органами государственной власти на местах и народом.

Важнейшим условием дальнейшего развития национальной армии остается повышение профессиональной подготовки военнослужащих, особенно командного состава. В этом направлении важно обеспечить высокую эффективность внедренной в Академии Вооруженных Сил новой системы подготовки офицеров Генерального штаба Вооруженных Сил и аппаратов управлений военных округов, командиров бригад, и их заместителей.

Особое внимание следует уделять последовательной реализации начатых реформ в системе военного образования и науки, максимальномуближению теории и практики в процессе подготовки военных кадров.

При разработке комплексных программ оснащения национальной армии современным вооружением и военной техникой необходимо учитывать особенности военных конфликтов, происходящих сегодня в разных регионах мира, приоритетные направления дальнейшего развития войск. В центре нашего внимания

должны быть закупка самого необходимого вооружения и снаряжения, их использование вместе с новыми боевыми системами и совершенствование.

В нынешних условиях, когда в мировом информационном пространстве идет жесткая борьба, требованием времени становится выработка и реализация комплексных мер по обеспечению информационной безопасности на важных объектах.

Мы продолжим работу, направленную на повышение боевого духа, интеллектуального потенциала военнослужащих, воспитание населения, прежде всего молодежи, в военно-патриотическом духе, а также усиление социальной и правовой защиты военнослужащих, членов их семей и ветеранов Вооруженных Сил.

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы, служащие и ветераны Вооруженных Сил!

В этот славный праздник, особо отмечающий нашу самоотверженность и огромные заслуги, мы еще раз с гордостью признаем, что благодаря вашим усилиям армия Узбекистана последовательно развивается, повышается ее боеспособность, укрепляется оборонная мощь страны, обеспечивается мирная жизнь нашего народа.

Пользуясь случаем, от всей души выражая искреннюю благодарность вам, всем отважным сыновьям нашей страны, достойно выполняющим свой благородный и ответственный долг по защите Родины, их родителям и членам семей.

Еще раз сердечно поздравляю вас с 30-летием образования Вооруженных Сил Узбекистана и Днем защитников Родины.

Желаю всем вам крепкого здоровья, семейного счастья, мира и благополучия. Новых успехов вам, сил и энергии в преданной службе на благо родного Узбекистана!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан,
Верховный Главнокомандующий
Вооруженными Силами

Президенты Узбекистана и России обсудили актуальные вопросы двусторонней и региональной повестки

13 января состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Главы государств обсудили текущее состояние и перспективы узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества.

С удовлетворением отмечена успешная реализация договоренностей, достигнутых в ходе встречи на высшем уровне.

Осуществляется интенсивный обмен делегациями на различных уровнях. Товарооборот по итогам 2021 года вырос на 33 процента.

Активно развиваются отношения в межрегиональном формате, в культурно-гуманитарной сфере и других областях.

Стороны подчеркнули важность проведения серии мероприятий, посвященных 30-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией.

Состоялся также обмен мнениями о ситуации в Центральной Азии в свете последних событий в Казахстане.

Выражена поддержка предпринимаемым руководством Казахстана мерам по восстановлению мира и спокойствия, стабилизации ситуации в стране.

Телефонный разговор прошел в традиционно теплой, дружественной и деловой атмосфере.

УЗА.

**УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан
О награждении группы
военнослужащих и сотрудников
правоохранительных органов
в связи с 30-летием Вооруженных
Сил Республики Узбекистан
и Днем защитников Родины**

За большие заслуги в укреплении обороноспособности страны, приумножении боевого потенциала Вооруженных Сил, защите, как зеницы ока, независимости Родины, обеспечении государственной безопасности и неприкосновенности границ, формировании профессиональной национальной армии, повышении престижа воинской службы, образцовой деятельность по сохранению мира, стабильность в обществе и спокойствие нашего народа, охране прав, свобод и законных интересов граждан, мужество и отвагу, проявленные при исполнении почетного и священного долга, достойный вклад в воспитание молодежи в духе патриотизма, подготовку кадров, обладающих профессиональным мастерством, наградить:

2

НС ЭКСКЛЮЗИВНО для «НС»
**Вооруженные Силы
страны — гарант мира
и безопасности**
**Компетентность, ответственность,
преданность долгу**

Cегодня знаменательная дата — 30-летие со дня образования Вооруженных Сил Узбекистана и широко отмечаемый в стране праздник — День защитников Родины. За минувшие годы национальная армия повысила эффективность боевого состава группировок войск, улучшила подготовку военных кадров, оснащена современным вооружением и военной техникой.

Вооруженные Силы, сохранив исторические и национальные традиции, освоили мировые практики военного строительства и военного искусства, стали способны решать любые тактические и стратегические задачи по обеспечению безопасности, мира и спокойствия в стране.

О проведении праздничных мероприятий, реализованных реформах в Вооруженных Силах в эксклюзивном интервью с министром обороны Узбекистана генерал-лейтенантом Баходиром Курбановым.

6

УКАЗ Президента Республики Узбекистан **О награждении группы военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с 30-летием Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины**



**орденом
«Шон-шараф» II степени**

Батирова Хасана Арзудиновича — командующего Каравальными войсками Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Кахарова Рашида Джамаловича — военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Рустамбаева Мирзаюсупа Хакимовича — начальника Университета общественной безопасности Республики Узбекистан

орденом «Мардлик»

Азизова Улугбека Уктамовича — начальника Академии Службы государственной безопасности Республики Узбекистан имени Амира Темура

Гафурова Шерзода Муродовича — команда войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Дадабеева Хомиджона Восиконовича — начальника специализированного учебного центра Национальной гвардии Республики Узбекистан

Имамова Азама Хусаиновича — команда войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Кулдашева Абдуллу Хамидуллаевича — первого заместителя министра по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан

Курбанова Бунёда Мавлоновича — заместителя команда ввода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Отажонова Бахтиёра Йулдошевича — начальника управления Министерства обороны Республики Узбекистан

Рахманкулова Элмурода Байкезимовича — команда ввода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Розумова Равшанбека Адамбаевича — команда бригады Каравальными войсками Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Рузимова Баходира Хусеновича — военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Салиева Муталибжона Обиджоновича — заместителя председателя Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

Сафарова Муроджона Камоловича — команда войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Умарова Фердавса Ахтамовича — команда войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Хамдамова Хусанбоя Мухторовича — команда ввода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Шадибекова Кобила Адиловича — начальника Управления охраны города Ташкента Национальной гвардии Республики Узбекистан

Шадибекова Улугбека Исламбек угли — заместителя команда войсками Противовоздушной обороны и Военно-воздушных сил Министерства обороны Республики Узбекистан

Яллақаева Зокира Юсуповича — старшего инспектора главного управления Генерального штаба Вооруженных Сил Республики Узбекистан

орденом «Дўстлик»

Абдуллаева Шухратжона Абдирайимовича — заместителя команда войсками военного округа Министерства обороны Республики Узбекистан

Атамухамедова Акбара Хамидовича — заместителя начальника ансамбля песни и танца Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Байбекова Рафия Абубакировича — начальника отдела Генерального штаба Вооруженных Сил Республики Узбекистан

Назарова Азиза Габибулаевича — военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Нам Владислава Руслановича — начальника управления Генерального штаба Вооруженных Сил Республики Узбекистан

Таджикеву Алексу Сергеевичу — военнослужащую Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Танакеева Владимира Николаевича — военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Хайтуллаеву Алму Рахматуллаевну — старшего инспектора военно-мобилизационного отдела Главного управления внутренних дел Ташкентской области

Шакирова Мухтаржона Абдисалиевича — заместителя начальника мемориального комплекса «Парк Победы» при Министерстве обороны Республики Узбекистан — директора государственного музея Славы

орденом «Саломатлик» II степени

Болиева Зокиржона Абдахатовича — начальника отделения Центрального военного клинического госпиталя Министерства обороны Республики Узбекистан

Жураева Лазизжона Иномовича — начальника Центрального военного санатория Министерства обороны Республики Узбекистан

Имомалиева Муродали Йулдашевича — врача Центра санитарно-эпидемиологического надзора Министерства обороны Республики Узбекистан

Маматова Улугбека Акрамовна — начальника военного госпиталя военного округа Министерства обороны Республики Узбекистан

Таштемирова Халияра Юнусовича — заместителя начальника Центральной военной медицинской комиссии Министерства обороны Республики Узбекистан

Эшкуватова Комила Рузубековна — начальника отдела Управления медицинского обеспечения Министерства обороны Республики Узбекистан

медалью «Жасорат»

Абдуллахонова Муроджона Солижоновича — команда ввода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Бозорова Эргаша Хайриллоевича — начальника караула войсковой части Каравальных войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Ботирова Мовлонжона Мирзаевича — начальника караула войсковой части Каравальных войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Гуломжонова Зафарбека Гуломжоновича — прокурора Бустанского района Андижанской области

Джалапарова Расулжона Камилжоновича — заместителя начальника главного управления Генерального штаба Вооруженных Сил Республики Узбекистан

Жумабаева Бахадира Маратовича — начальника отделения войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Зарипова Марат а Завдятовича — заместителя начальника отдела главного управления Генерального штаба Вооруженных Сил Республики Узбекистан

Зияяева Улугбека Муродуллаевича — команда войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Исматова Бехзоджона Ахаджоновича — первого заместителя директора Ферганского военно-академического лицея «Темурбеклар мактаби» Министерства обороны Республики Узбекистан

Камолиддинова Шохруха Бурхониддин угли — команда отряда войсковой части Национальной гвардии Республики Узбекистан

Каюмова Эркинжона Ганиевича — начальника учебно-спортивного отдела Физкультурно-спортивного общества «Динамо» Национальной гвардии Республики Узбекистан

Кодирова Умидга Абдухамидовича — военнослужащего Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан

Корисова Кобулжона Нигматуллаевича — главного специалиста Государственного комитета Республики Узбекистан по оборонной промышленности

Эрбаутова Ийёса Каримовича — начальника Управления Национальной гвардии Республики Узбекистан по Сырдарьинской области

Эргашева Восиджона Ёкубовича — начальника Таможенного института Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

Юлдошева Акмала Хамидовича — начальника управления Министерства обороны Республики Узбекистан

Хамзину Дамиру Зайнурину — старшего помощника прокурора Уртачирчикского района Ташкентской области

Хожаназарова Аманкелди Оринбаевича — начальника отделения внутренних дел Ходжейийского района Республики Каракалпакстан

Холмурзаева Шукрата Сафаровича — прокурора Ургутского района Самаркандской области

Худайберганову Диорлом Зафаровну — начальника отдела Национальной гвардии Республики Узбекистан

Хусанова Кобулжона Нигматуллаевича — главного специалиста Государственного комитета Республики Узбекистан по оборонной промышленности

Эрбаутова Ийёса Каримовича — начальника Управления Национальной гвардии Республики Узбекистан по Сырдарьинской области

Эргашева Восиджона Ёкубовича — начальника Таможенного института Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

Юлдошева Акмала Хамидовича — начальника управления Министерства обороны Республики Узбекистан

медалью «Шухрат»

Абдигалиева Казбека Абдикамил угли — начальника отдела войсковой части Национальной гвардии Республики Узбекистан

Абдувахидова Азиза Рахматуллаевича — главного специалиста специального отряда Министерства внутренних дел Республики Узбекистан по обезвреживанию взрывных устройств по Навойской области

Абдуллаева Шукрата Рахимовича — начальника отдела прокуратуры Наманганской области

Абдуллаеву Зиёдхон Банннопову — техника-контролера группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Айнабекова Каната Халбаевича — специалиста группы войсковой части Национальной гвардии Республики Узбекистан

Бабажанова Зафара Полванназировича — начальника Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан

Бахронова Санжарбека Мухторовича — следователя Навойской военной прокуратуры

Дъякина Александра Анатольевича — заместителя начальника штаба войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Жураева Турсинали Зарибаевица — начальника отдела по чрезвычайным ситуациям Чустского района Управления по чрезвычайным ситуациям Наманганской области

Кадирова Умара Халиковича — командира батальона патрульно-постовой службы Управления внутренних дел Джиазакской области

Курбонова Уткира Каландаровича — заместителя начальника отдела центра организации пожарной безопасности Министерства по чрезвычайным ситуациям

Кузназарова Хурсандека Рашидовича — старшего оперуполномоченного по важным делам Таможенного управления Хорезмской области

Марханова Олима Ахматхановича — спасателя-водителя специализированного инженерно-технического батальона Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан

Мовлонова Абдурасула Рахмоновича — заместителя начальника управления Главного управления охраны Национальной гвардии Республики Узбекистан

Намазова Эйёдгуллу Йолдашевича — команда секции войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Низомова Хурсандека Толибжоновича — инструктор-спасатель пожарно-спасательного отряда Управления по чрезвычайным ситуациям Андижанской области

Нуридинова Фахридина Нуридиновича — слесаря-ремонтника войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Нурматова Турсонали Рахимджоновича — команда отряда группой войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Сарманова Бахтияра Данакуловича — прокурора криминального отдела прокуратуры Сырдарьинской области

Турсунова Собиржона Муродовича — начальника отдела по чрезвычайным ситуациям Кашишнского района Управления по чрезвычайным ситуациям Кашкадарьинской области

Умирова Жасура Хайруллаевица — инспектора центра организации пожарной безопасности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан

Хасанова Шерзодбека Хамиджон угли — старшего оперуполномоченного пограничного поста Таможенного управления Ферганской области

Ходжамуратову Гулнуро Турсунбайеву — начальника отдела объединенной редакции «Ватанпарв» Министерства обороны Республики Узбекистан

Хушвактова Хусана Абдурашидовича — старшего инспектора пограничного таможенного поста Таможенного управления Сырдарьинской области

Шодимова Алихона Курдратовича — командира отдельного батальона Министерства внутренних дел Республики Узб

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по дальнейшему развитию рыбной отрасли

В целях дальнейшего развития рыбной отрасли, увеличения видов рыбной продукции, повышения экспортного потенциала, эффективного использования возможностей действующих бассейнов, увеличения объема разведения рыбы на основе интенсивных технологий, а также укрепления кормовой базы рыбоводческих хозяйств:

1. Одобрить предложение Министерства экономического развития и сокращения бедности, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и Ассоциации «Узбекбаликсаноат» о внедрении в каждой области опыта работы рыбоводческого кластера, созданного в Шараф-Рашидовском районе Джизакской области, с домохозяйствами населения на основе кооперации (далее — кооперация).

При этом установить, что разведение рыбы в домохозяйствах населения на основе кооперации осуществляется в следующем порядке:

рыбоводческие хозяйства организуют обучение собственников домохозяйств навыкам разведения рыбы и поставляют им оборудование, мальков рыб, комбикорм и минеральные удобрения, необходимые для разведения рыбы, а также закупают у собственников домохозяйств выращенную рыбу по согласованной цене;

собственники домохозяйств по согласованной цене реализуют рыбоводческим хозяйствам рыбу, выращенную в своих домохозяйствах интенсивным методом с использованием продукции, поставленной рыбоводческими хозяйствами.

2. Помощникам хокимов районов по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности в махалле совместно с собственниками домохозяйств сформировать перечень рыбоводческих хозяйств — инициаторов разведения рыбы в домохозяйствах населения на основе кооперации, совместно с Ассоциацией «Узбекбаликсаноат» — оказывать практическую помощь в реализации проектов.

3. Определить, что:

начиная с 1 февраля 2022 года физическим лицам разрешается разведение рыбы в своих домохозяйствах в качестве самозанятого лица;

начиная с 1 февраля 2022 года по 1 января 2025 года в отношении субъектов, наладивших производство инвентаря, технологий (азраторов, бассейнов, автокормушек, СЗВ) и перерабатывающего оборудования, необходимых для интенсификации рыбоводства, свыше 80 процентов прибыли которых формируется за счет производства указанного оборудования, **налоговые ставки** по налогу на прибыль (за исключением процентов, полученных за счет средств, размещенных в коммерческих банках), земельному налогу с юридических лиц, налогу на имущество юридических лиц, а также налогу за пользование водными ресурсами **уменьшаются на 50 процентов**;

в отношении собственников домохозяйств, занимающихся разведением рыбы, **ставки земельного налога и налога на имущество устанавливаются в размере 50 процентов**.

4. Утвердить:

Прогнозные параметры разведения рыбы в Республике Каракалпакстан и областях в 2022 году согласно **приложению № 1**:

Прогнозные параметры интенсификации искусственных (экстенсивных) водоемов и объема улова рыбы в 2022 году согласно **приложению № 2**.

5. Одобрить предложение Министерства финансов и коммерческих банков о направлении средств в размере **20 миллионов евро** за счет кредитной линии, привлекаемой в рамках проекта Французского агентства развития «Финансирование устойчивого развития отрасли животноводства», на финансирование проектов разведения рыбы интенсивным методом.

6. Одобрить предложение Агентства «Узбекчорварнисл», Ассоциации «Узбекбаликсаноат» и Центрального банка о повышении начиная с **15 января 2022 года** размера кредитов, выделяемых коммерческими банками для разведения рыбы в домохозяйствах населения в рамках Государственной программы «**Каждая семья — предприниматель, со статусом предпринимателя до трехсоткратного размера базовой расчетной величины**».

Центральному банку обеспечить выделение посредством коммерческих банков средств в размере **200 миллиардов сумов** для финансирования проектов разведения рыбы в домохозяйствах населения интенсивным методом в рамках Государственной программы «**Каждая семья — предприниматель**» в 2022 году.

7. Установить порядок, в соответствии с которым:

начиная с 1 апреля 2022 года по 1 января 2025 года для покрытия расходов физических лиц по обучению на учебных курсах в направлении разведения рыбы в домохозяйствах населения **выделяется разовая субсидия**, не превышающая двукратного размера базовой расчетной величины, за счет средств Фонда привлечения населения к предпринимательству Агентства по работе «махаллабай» и развития предпринимательства;

расходы по привлечению экспертов и специалистов рыбной отрасли из зарубежных стран, а также по выплате предприятиям — членам Ассоциации «Узбекбаликсаноат» **до 50 процентов из годового размера оплаты труда** в части, не превышающей эквивалента 1 тысячи долларов США, покрываются из Фонда развития рыбоводства. При этом на данные расходы направляется **5 миллиардов сумов** из Резервного фонда Кабинета Министров.

8. Министерству занятости и трудовых отношений и Ассоциации «Узбекбаликсаноат» организовать в моноцентрах «**Ишга мархамат**» учебные курсы в направлении разведения рыбы в домохозяйствах населения с участием ответственных работников рыбоводческих хозяйств.

9. Согласиться с предложением Государственного комитета по лесному хозяйству о реализации Ассоциации «Узбекбаликсаноат» проекта научно-практической опытной станции, направленного на развитие отрасли разведения холодноводной рыбы на земельной площа-

ди **5 гектаров** в предгорной местности Бостанлыкского района Ташкентской области, состоящей на балансе Государственного комитета по лесному хозяйству.

При этом разрешить реализацию данного проекта за счет средств Фонда развития рыбоводства Ассоциации «Узбекбаликсаноат».

10. Министерству инновационного развития, Академии наук и Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства совместно с Ассоциацией «Узбекбаликсаноат» обеспечить выделение на конкурсной основе средств на проекты, направленные на обеспечение **научного решения существующих проблем** в производстве рыбной продукции, выявление и ведении мониторинга водных ресурсов естественных бассейнов.

11. Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров обеспечить включение специализации «**Рыбоводство**» в перечень специализаций научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации.

12. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства совместно с Министерством инновационного развития, Министерством финансов и Министерством высшего и среднего специального образования ежегодно начиная с 2022 года **выделять докторантуре Ташкентского государственного аграрного университета и Научно-исследовательского института рыбоводства два места** по специализации «Рыбоводство» в целях подготовки научных кадров высшей квалификации для рыбной отрасли и повышения научного потенциала отраслевых институтов.

13. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимият областей в **двухмесячный срок** по согласованию с обслуживающими банками внести на утверждение в Кабинет Министров адресный перечень рыбоводческих проектов и обеспечить безусловное выполнение параметров утвержденного адресного перечня совместно с заинтересованными органами государственного и хозяйственного управления и коммерческими банками.

14. Агентству по работе «махаллабай» и развитию предпринимательства совместно с Ассоциацией «Узбекбаликсаноат» и Министерством финансов в **месячный срок** разработать и внести в Кабинет Министров Порядок выделения разовой субсидии для покрытия расходов физических лиц по обучению на учебных курсах в направлении разведения рыбы в домохозяйствах населения.

15. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности, Министерством финансов и Ассоциацией «Узбекбаликсаноат» в **двухмесячный срок** внести в Кабинет Министров предложения о мерах государственной поддержки предприятий, наладивших производство оборудования для разведения рыбы в домохозяйствах населения.

16. Кабинету Министров:

а) в **месячный срок** внести в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан проект закона,

предусматривающий **освобождение на срок до 1 января 2025 года от всех видов налогов** (за исключением налога на добавленную стоимость и социального налога) хозяйств, наладивших разведение рыбы на основе кооперации, свыше **90 процентов прибыли** которых формируется за счет разведения рыбы;

б) в **месячный срок** разработать проект постановления о совершенствовании управления Айдар-Арнасайской системой озер, предусматривающий:

введение **сроком на один год** моратория на вылов рыбы на территории Арнасайской системы озер;

создание **лабораторного центра** для увеличения резерва рыбы в соленых водах Айдар-Арнасайской системы озер с привлечением зарубежных специалистов;

передачу в доверительное управление государственной доли в уставном капитале с проведением реорганизации ГУП «Дирекция Айдар-Арнасайской системы озер» с условием внесения инвестиций в размере не менее **30 миллионов долларов США**, создания **1 000 рабочих мест** и рыбных запасов для улова ежегодно **20 тысяч тонн** рыбьи к 2025 году.

17. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в **месячный срок** внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

18. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, председателю Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Норкобилову Б., председателю Ассоциации «Узбекбаликсаноат» Мусаеву О. — организовать работу по увеличению поголовья рыбы и расширению практики ее разведения в домохозяйствах населения методами «**корхонабай**» и «**хонадонбай**» с возложением на них персональной ответственности за обеспечение в 2022 году: доведения объема разведения рыбы в республике **до 700 тысяч тонн**;

налаживания разведения рыбы интенсивным методом дополнительно в не менее **10 тысячах** домохозяйств населения и создания **15 новых рыбоводческих кластеров**;

установки **78 тысяч единиц** аэраторов на **31 тысячу** гектаров искусственных водоемов урожайностью менее **25 центнеров**;

своевременного выполнения прогнозных параметров, утвержденных настоящим постановлением.

19. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
13 января 2022 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Самаркандинского государственного университета

В целях обеспечения поэтапной реализации задач, определенных в Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года, утвержденной Указом Президента Республики Узбекистан от 8 октября 2019 года № УП—5847, а также научно-технологического и социального развития, подготовки конкурентоспособных научных и педагогических кадров и выведения Самаркандинского государственного университета на уровень флагманского высшего образовательного учреждения:

1. Присвоить Самаркандинскому государственному университету **имя выдающегося государственного и общественного деятеля Шарафа Рашидова**.

2. Согласиться с предложением Министерства высшего и среднего специального образования и Министерства инновационного развития о **создании Офиса трансформации** в Самаркандинском государственном университете имени Шарафа Рашидова (далее — Университет).

Возложить на Офис трансформации ответственность за: реализацию **Программы трансформации и комплексного развития** Университета и его включение **до 2026 года** в топ-1000 рейтинга высших образовательных учреждений международно признанных организаций;

цифровизацию деятельности и внедрение **современных педагогических технологий** в образовательном процессе Университета;

проведение пропагандистских мероприятий по продвижению Университета в национальных и зарубежных средствах массовой информации, сети Интернет и иных средствах;

определить, что по должности руководитель Офиса трансформации приравнивается к проректору Университета.

3. Утвердить:

Программу комплексного развития Самаркандинского государственного университета имени Шарафа Рашидова на 2022–2025 годы согласно приложению № 1;

Целевые показатели развития Самаркандинского государственного университета имени Шарафа Рашидова до 2025 года согласно приложению № 2;

График закрепления кафедр специальностей Самаркандинского государственного университета имени Шарафа Рашидова за научно-исследовательскими учреждениями, отраслевыми предприятиями и организациями согласно приложению № 3.

4. Образовать в составе Университета:

Институт агробиотехнологий и продовольственной безопасности (далее — Институт агробиотехнологий), подготавливающий кадры в таких сферах, как агрономия, биотехнология и продовольственная безопасность;

Институт инженерной физики (далее — Институт инженерии), подготавливающий кадры в таких сферах, как инженерия, автоматика, мехатроника, робототехника, цифровая электроника, электротехника, машиностроение, материаловедение, технология новых материалов;

Ургутский филиал Университета (далее — Филиал), подготавливающий кадры по педагогике, информационным технологиям и иным сферам, востребованным в регионе.

5. Определить основными направлениями деятельности Института агробиотехнологий, Института инженерии и Филиала:

подготовку, переподготовку и повышение квалификации специалистов с высшим образованием и научно-педагогическими кадрами, конкурентоспособными на рынке труда, овладевшими практическими навыками;

осуществление совместных образовательных программ и научных проектов с ведущими зарубежными высшими образовательными учреждениями, а также внедрение передовых педагогических и дистанционных образовательных технологий, **новейших достижений науки и техники в образовательный процесс**;

формирование учебных планов с учетом перспектив развития и приоритетных задач соответствующих сфер, создание современной материально-технической базы учебных и научно-исследовательских лабораторий;

ориентацию учебного процесса на формирование у **студентов навыков самостоятельного обучения**, системного анализа, творческого мышления, а также практических навыков в различных видах деятельности;

налаживание научно-исследовательской работы, **развитие научных, практических и инновационных исследований, направленных на решение проблем производственных организаций**;

привлечение квалифицированных специалистов к процессам образования и научных изысканий, развитие партнерских связей с ведущими республиканскими и зарубежными высшими образовательными учреждениями и научными центрами;

создание

Энергию ветра и солнца — в экономику

В ходе заседания Комитета Сената по вопросам развития региона Приаралья проанализирована работа по использованию солнечной и ветряной энергии в отраслях экономики, на объектах социальной сферы и в жилых помещениях Каракалпакстана. По повестке дня рассмотрены приоритетные направления Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы.

В результате наращивания масштаба реформ, развития промышленности, роста численности населения резко возрастет к 2030 году спрос на энергию. Исходя из этого одной из важнейших Национальных целей и задач в области устойчивого развития является значительное увеличение доли энергии, получаемой из возобновляемых источников, — заверили участники мероприятия.

Однако в этом направлении могут оказаться низкая энергоэффективность, нерациональное использование природных ресурсов, инертность в обновлении технологий, недостаточное участие частного сектора во внедрении инновационных решений для развития «зеленой» экономики. Решением в данном вопросе видится повышение энергоэффективности отраслей экономики и социальной сферы,

совместное внедрение технологий по реализации проектов с использованием возобновляемых источников энергии. С этой целью в 2022 году в Каракалпакстане планируется подписать проектное соглашение по строительству мощной ветряной электростанции. Предложено также разработать программу по системной организации использования возобновляемых источников энергии, в том числе солнечной и ветряной. Высказаны мнения по привлечению иностранных инвестиций и капитала местных предпринимателей в сферу подготовки кадров путем введения налоговых, таможенных и других льгот, предусмотренных Законом «Об использовании возобновляемых источников энергии».

В проекте Стратегии развития нового Узбекистана, представленном для общественного обсуждения, также внимание акцентировано на обеспечение экономического и социального развития страны за счет расширения использования возобновляемых источников энергии. Документ нацелен на бесперебойное обеспечение экономики электроэнергии и активное внедрение технологий «зеленой» экономики во все сферы, повышение ее энергоэффективности на 20 процентов и сокращение выбросов

вредных газов на десять процентов.

Поставлена цель довести к 2026 году показатель производства электроэнергии до 110 миллиардов киловатт-часов, за счет увеличения доли возобновляемых источников энергии до 25 процентов. Сэкономить около трех миллиардов кубометров природного газа в год и снизить объем вредных газов, выбрасываемых в воздух, на восемь миллионов тонн. В этом направлении предусматривается разработка программы по расширению и поддержке использования возобновляемых источников энергии, которая охватывает создание дополнительных мощностей в объеме четырех ГВт за счет строительства восьми ветряных электростанций в Каракалпакстане и областях, четырех ГВт за счет запуска десяти солнечных фотоэлектрических станций.

В соответствии с проектом документа вводится порядок включения компонента использования возобновляемых источников энергии при выработке тепловой и электрической энергии для собственных нужд в рамках проектов, реализуемых за счет средств международных финансовых организаций.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Оборонный и внешнеполитический курс

Проект указа Президента «О Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы» обсужден в ходе «круглого стола», организованного комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности, а также по международным делам и межпарламентским связям.

Стратегия развития является логическим продолжением Стратегии действий, в рамках осуществления которой за минувшие пять лет было принято около трехсот законов, более четырех тысяч указов и постановлений Президента, направленных на реформирование всех сфер. Оуществлена системная работа по обеспечению прав человека, усилению открытости и подотчетности государственных органов, повышению роли институтов гражданского общества, средств массовой информации, политической активности населения и общественных объединений.

В проекте Стратегии развития на основе идеи «Достоинство человека — важнейший приоритет общества и гуманного государства» определены семь приоритетных направлений. Седьмым определены цели и задачи по укреплению безопасности и оборонного потенциала страны, ведению открытой и pragmatичной, активной внешней политики.

Члены Комитета по вопросам обороны и безопасности отметили, что в документе большое внимание уделено усилению социальной защиты военнослужащих. Вооруженных Сил и членов их семей, улучшению их медицинского обслуживания, дальнейшему совершенствованию института военных психологов, повышению боевого духа личного состава.

Члены Комитета по международным делам и межпарламентским связям остановились на мерах по повышению роли страны в качестве полноправного субъекта международных отношений. Это подразумевает поддержание постоянного взаименного диалога со странами-партнерами и международными организациями по региональной и глобальной проблематике, проведение двусторонних и многосторонних встреч, организацию встреч-консультаций по политическим, экономическим, культурно-гуманитарным вопросам, продвижение позиций Узбекистана на представительных форумах по региональной и международной тематике.

Внешней политике большое внимание отведено дальнейшему развитию взаимовыгодного партнерства в сфере обеспечения безопасности в Центральной Азии, сотрудничества в области торгово-экономических отношений, ведопользовании, энергетике, транспорте, культурно-гуманитарной сфере.

Сделан акцент на расширении географии внешних связей, усилении экономической и парламентской дипломатии, активизации деятельности в международных структурах, совершенствовании нормативно-правовой базы внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности.

На основе высказанных участниками «круглого стола» мнений, выработаны предложения. Принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

Армия Узбекистана продолжит играть ведущую роль в содействии стабильности в регионе

По случаю празднования Дня защитников Родины, а также 30-летия образования Вооруженных Сил Узбекистана поступают поздравления из-за рубежа



Кристиан Шмидт, начальник департамента международного сотрудничества Ведомства по делам Вооруженных Сил Германии полковник:

— Мне приятно направить теплые приветствия из Берлина в Ташкент, для меня как руководителя департамента международного сотрудничества Бундесвера

Германии особая честь поздравить Вооруженные Силы Узбекистана с 30-летием со дня основания.

За прошедшие 30 лет произошло много изменений и событий, которые повлияли на наши отношения. В течение более чем 25 лет Вооруженные Силы Узбекистана и Германия плодотворно сотрудничают. Это партнерство доказало свою состоятельность и высоко ценится обеими сторонами. Мы находимся в постоянном контакте и обменяемся делегациями, например, организуем эксперты переговоры с нашими узбекскими коллегами в рамках взаимных визитов. Это дает нам возможность учиться друг у друга и обмениваться мнениями по широкому кругу вопросов. Кроме того, регулярно проводятся переговоры по вопросам безопасности и военной политики на уровне министерств обороны.

С 1994 года узбекские военнослужащие проходят обучение в военных учеб-

ных заведениях Германии. Бундесвер с 1960 года оказывает эту помощь в военной подготовке странам-партнерам. Наши партнеры проходят военную подготовку вместе с немецкими солдатами и таким образом знакомятся с нашей страной, культурой и нашими Вооруженными Силами.

Тот факт, что мы оказываем поддержку Вооруженным Силам Узбекистана в качестве равноправных партнеров на протяжении такого длительного периода, свидетельствует о глубоких связях и взаимном доверии между нашими Вооруженными Силами. В свою очередь такое сотрудничество и доверие приносят свои практические плоды.

Хочу особо отметить поддержку, оказанную узбекской стороной во время недавней нашей миссии в Афганистане. Хотел бы еще раз поблагодарить Узбекистан за оперативную помощь в ходе завершения этой миссии Бундесвера.

Пусть наше успешное взаимодействие послужит нам прочной основой для дальнейшего сотрудничества. Надеюсь, что это наше сотрудничество будет продолжаться и еще больше укрепляться в будущем, искренне желаю Вооруженным Силам Узбекистана дальнейшего успешного и мирного развития.



Ду Джинхо, старший научный сотрудник Корейского института оборононого анализа (KIDA):

— Поздравляю вас с 30-летием создания Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

За последние 30 лет вы внесли большой вклад в национальное развитие благодаря высокому оборононому потенциалу, несмотря на сложные условия с момента обретения независимости. Выражая свое уважение всем военнослужащим и ветеранам Узбекистана.

В 2019 году Республика Корея и Республика Узбекистан повысили уровень своих двусторонних отношений до особых стратегических и содействуют взаимопониманию и дружбе.

Ремко Рейдинг, директор фонда «Советское поле Славы», нидерландский исследователь:

— Мы находимся в нидерландском городе Амерсфорте, в котором захоронены жертвы, принявшие участие в боях во время Второй мировой войны. Среди них 101 солдат из Узбекистана. На протяжении долгих лет они были забыты. Очень рады тому, что благодаря сотрудничеству с правительством Узбекистана смогли увековечить их память, в том числе посредством проектов — документального фильма, экспозиции в Музее Славы Узбекистана. В этой связи хотелось бы отметить, что 14 января — это праздник не только узбекского народа. Нидерландский

народ ощущает его отчасти своим.

Хотел бы поздравить узбекистанцев и наших партнеров в республике с этим праздником, а также посольство Узбекистана и правительство страны, пожелать крепкого здоровья и всяческих успехов по случаю Дня защитников Родины.

ИА «Дунё».

На параде, чеканя шаг



В Ташкенте состоялся военно-патриотический парад с участием военнослужащих Министерства обороны и силовых ведомств, посвященный знаменательной дате — Дню защитников Родины и 30-летию со дня образования Вооруженных Сил Узбекистана.

Воинские подразделения — участники парада, начавшегося у Дворца искусств «Туркестон», прошли по улицам Алишера Навои, Шарафа Раширова и Ислама Каримова до Дворца «Дружбы на-

родов». В параде приняли участие более 1 200 представителей силовых структур.

Праздничное шествие с участием военнослужащих придало особое настроение жителям и гостям столицы, чувство гордости за Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и спокойствия. Так же на площади Дружбы народов прошли концерты с участием военных оркестров и ансамблей, известных артистов.

Бобур ЭЛЬМУРОДОВ.

Памятная глава в биографии

Центр «Ижтимой фикр» провел социологический опрос с целью выявления отношения узбекистанцев к Вооруженным Силам страны, службе в армии и профессии военного.

Большинство респондентов подчеркивало, что День защитников Родины — профессиональный праздник всех, кто имеет отношение к защите страны или служил в Вооруженных Силах. Граждане высказали мнение, что этот день призван поздравлять мужчин всех профессий и возрастов.

Все времена отвага, героизм, доблесть являлись неотъемлемой частью многовековой истории узбекского народа, и День защитников Родины, по мнению респондентов, призван напомнить каждому из нас о гражданском долге и высоком предназначении настоящих мужчин — сохранять мир. Абсолютно большинство граждан страны независимо от пола, возраста, социального происхождения уверено, что служба в Вооруженных Силах является священным, патриотическим долгом.

По мнению соотечественников, служба в армии — важнейший этап

в биографии каждого человека. Именно в Вооруженных Силах юноши становятся настоящими мужчинами, проходят хорошую жизненную школу, позволяющую им не только окрепнуть физически, но и стать уверенными, самостоятельными, обрести массу полезных навыков и получить шанс проявить себя.

Анализ данных, полученных в ходе исследования, показал, что в обществе складывается положительный образ военнослужащего. Граждане с большим уважением относятся к тем, кто защищает мирную жизнь, наше спокойствие и благополучие. Большинство респондентов (70,7 процента) считает, что служба в Вооруженных Силах страны должна быть обязательной для всех юношей, и хочет, чтобы их сыновья и родственники с честью ее прошли.

По мнению участников опроса, отслуживших срочную службу и по контракту, армейская школа приносит огромную пользу, открывает новые перспективы и возможности, позволяет найти верных и преданных друзей, повзрослев, стать ответственными и дисцип-

линизованными, стойкими и мужественными, преданными Родине, готовыми отвечать за себя, за свои действия и поступки.

В целом результаты опроса общественного мнения показали, что День защитников Родины — важная дата для большинства граждан и воспринимается как один из главных праздников современного Узбекистана, символизируя мужество, патриотизм, верность Отчизне и народу. Анализ полученных данных подтверждает, что узбекистанцы гордятся тем, что в стране создана современная, боеспособная армия, обеспечивающая безопасность государства, защищающая его территориальную целостность и мирную жизнь граждан.

Участники опроса убеждены, что наши Вооруженные Силы являются надежным гарантам независимости Родины, спокойной жизни народа и его благополучия, успешной реализации намеченных реформ и преобразований.

Подготовил
Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

Голос народа

Люди должны ощутить реакцию на свое участие в обсуждении важных общегосударственных вопросов

В проекте Стратегии развития большое место отведено диалогу с народом и усилию действенности общественного контроля. По сути, всенародное участие в обсуждении документа на пятилетнюю перспективу уже говорит о вовлеченности наших сограждан в выработку планов общенационального масштаба.

Предусматривается дальнейшее совершенствование механизмов открытого диалога с народом, расширение практики принятия важных решений с учетом мнений и пожеланий граждан. Почему это важно для нас?

Во-первых, принцип диалога с народом направлен на решение проблем людей, выраженных в их обращениях. Есть настоятельная необходимость в расширении границ данного принципа, внедрении иных механизмов взаимодействия народа с властью, отличных от выездных приемов, персональных заслушиваний потребностей населения.

Во-вторых, игнорирование мнений общественности в масштабе регионов порождает проблемные ситуации, негативно влияет как на общественное настроение, так и на имидж исполнительных органов власти.

Будучи в регионах, проводя встречи с избирателями на местах, убеждаешься, что некоторые организации не уделяют должного внимания обращениям, многие из них даже остаются без ответов.

Допускаю, что проблемы нельзя решить сиюминутно. Однако любая организация обязана представить обоснованный квалифицированный ответ.

В Страгегии планируется создать централизованную систему, аккумулирующую поступающие обращения, внедрить цифровой контроль, позволяющий отследить дальнейшую судьбу заявлений. Контроль, обеспечивающий ускоренное рассмотрение и решение вопросов, связанных с повседневным бытом людей.

В той или иной форме традиции общественного контроля издавна существовали в нашем обществе. Во все времена считалась с мнением жителей, умудренных жизнью аксакалов считалось непреложным

14 января 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ЮБИЛЕИ

Многогранный портрет эпохи

В Союзе писателей Узбекистана прошло поздравление двух его членов, представителей русскоязычной литературы — Анатолия Ершова в связи с 90-летием со дня рождения и Александра Свистунова — с 60-летним юбилеем.

Анатолий Ершов после окончания Таллинского политехнического института трудился на заводе и в органах печати. Переехав в Ташкент, работал редактором УЗТАГа (ныне УЗА), затем долгое время занимался отделом публицистики в журнале «Звезда Востока». До сегодняшнего дня работает в жанре научно-художественной литературы, сотрудничает со многими периодическими изданиями Узбекистана.

